

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

团结努力加油干 创造幸福美好新生活

——习近平总书记在甘肃视察时的重要讲话鼓舞我省广大干部群众踔厉奋发、勇毅前行

新甘肃·甘肃日报记者 王虎 杨唯伟 薛砚

在新中国75周年华诞即将到来之际，习近平总书记亲临甘肃视察，看望干部群众，调研指导工作。习近平总书记强调，要加强社会建设和治理，筑牢各族群众共同富裕基础。集中力量办好群众普遍需求、能够办成的民生实事，让群众可感可及。巩固拓展脱贫攻坚成果，防止农村人口规模性返贫致贫。推动农村移风易俗，培育文明乡风。

习近平总书记的重要讲话鼓舞人心、催人奋进。全省广大干部群众纷纷表示，要牢记总书记嘱托，感恩奋进，切实把习近平总书记重要讲话精神转化为干事创业的实际行动，团结努力加油干，创造幸福美好新生活，在中国式现代化建设中展现新气象新作为。

紧扣居民需求，提升群众幸福感

2013年2月4日，习近平总书记来到兰州市城关区虚拟养老院的养老餐厅视察，仔细询问虚拟养老院的运行情况，并端上一盘热气腾腾的饭菜送给就餐的老人，给老人们拜年，祝愿他们新春愉快、身体健康、安享晚年。

“习近平总书记一直关心老年群体、重视老龄事业，推动尊老、敬老、爱老、助老在全社会蔚然成风。今年，总书记再次到兰州视察，让我们倍感温暖。”兰州市城关区虚拟养老院院长秦田田说，“11年来，我们不断深化‘虚拟养老院’平台服务内涵，全力构建分级分类、优势

互补、线上线下有效融合的‘一平台四联动’服务模式。今后，我们将不断健全完善养老服务体系，为老年人提供更高品质的养老服务，努力满足老年人对美好生活的期盼。”

2013年2月4日，在甘肃视察的习近平总书记特地来到五泉菜市场，同市场经营户和前来购物的群众亲切交谈，详细了解年货供应情况，嘱咐当地干部要切实组织好节日期间的生活品供应，努力让人民群众过一个欢乐祥和的春节。

之后几年，五泉菜市场经过提升改造，经营面积从3000平方米增加到6000平方米，经营规模更大，种类越来越丰富，成为兰州市样板级标准化菜市场。

兰州市城关区市场监督管理局五泉市场监督管理所所长任雅萍说：“作为市场监管部门，将持续强化食用农产品的安全监管，规范食用农产品的市场准入制度，督促市场开办方严格落实日常管理、环境卫生、食品安全等各项制度，让菜市场既有‘烟火气’，又有‘文明范’。”

2013年2月4日，习近平总书记来到兰州市七里河区西湖街道办事处视察，详细了解窗口的工作程序、“民情流水线”工程的具体情况。

“近年来，西湖街道人居环境美丽宜居，居民急难愁盼及时得到解决，‘一老一小’得到格外呵护。”兰州市七里河区西湖街道党工委书记葛丽梅说，“我们要着力构建‘田字型’基层治理体系，做实做细‘报安鸟’等深受群众好评的党建载体，全方位解决辖区居民所想、所急、所忧，进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”

做强做优特色产业，带动更多群众增收致富

2013年春节前，习近平总书记来到海拔2400多米的定西市渭源县元古堆村，入户看望老党员和困难群众，同乡亲们手拉着手唠家常，询问粮食够不够吃，低保有没有保障，看病有没有保障，孩子有没有上学，年货有没有备好，在得到肯定的答复后，总书记很欣慰。

“总书记始终心系民生冷暖。我们身处这个伟大时代，要时刻感念党恩，永远跟党走。”在电视上看到习近平总书记近日在甘肃考察，渭源县田家河乡元古堆村村委主任郭连兵激动之情溢于言表。

时下的元古堆村，道路宽敞干净，树木葱郁，鲜花盛开，崭新的民宿错落有致，农旅特色产业百花齐放。

2023年，全村农民人均纯收入16134元，较2012年的1465.8元增长10倍多，脱贫人口人均纯收入16008元，村集体经济收入100万元。2023年，元古堆村成功创建为国家AAAA级旅游景区，成功创建为第一批省级“美丽乡村”。

近年来，元古堆村坚持以乡村旅游串联带动特色种养、电子商务等产业发展，构建“乡村旅游、种植、养殖、劳务经济、加工、光伏食用菌、电子商务”七大富民产业体系。“我们牢记总书记的嘱托，撸起袖子加油干，大力发展富民产业，全面推进乡村振兴，扎扎实实把乡村建设好。”元古堆村党总支书记董建新信心十足地说。

巩固拓展脱贫攻坚成果，推动乡村全面振兴

2013年2月3日，习近平总书记在东乡县布楞沟村入户看望老党员和困难群众。总书记指出，党和政府高度重视扶贫开发工作，特别是高度重视少数民族和民族地区的发展，一定会给乡亲们更多支持和帮助，乡亲们要发扬自强不息精神，找准发展路子、苦干实干，早日改变贫困面貌。

布楞沟村所处位置山大沟深，过去行路难、住房难、吃水难、上学难、增收难、就医难。在习近平总书记的关心关怀下，如今，家家通了自来水，公路从门前通过，户户住进新房屋，并发展起乡村旅游，村民的日子越过越红火。

东乡县布楞沟村村史馆长汪枝倩表示，我们将认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，通过举办红色文化活动、研学旅行等，与周边景区、农家乐、民宿、培训学院等各方联动发展，积极推进红色旅游与乡村旅游融合，助力乡村振兴。

“民生为大，民生为重。”东乡县供水服务中心主任马国伟说，“我们将始终把饮水作为最大民生工程，以提高管理水平为抓手，以提高供水保障率为目标，优化完善城乡供水保障，确保群众生活用水需求和安全。”

近年来，中国石油化工集团有限公司加大对布楞沟村产业的帮扶力度，有效推动了群众就业增收。中石化派驻布楞沟村第一书记卢晓阳说：“我们将发挥中石化帮扶优势，在基础设施建设、特色产业培育、教育教学、人才培养、产品销售、党建共建等方面持续深化协作，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴贡献力量。”

第七届敦煌文博委会专题会议在三召开

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君)9月14日上午，第七届敦煌文博委会专题会议在兰州召开。省委常委、省委宣传部部长张永霞出席会议并讲话。

会议要求，要深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示精神，按照省委省政府工作部署，靠实责任、推动落实，确保本届敦煌文博委会取得圆满成功。

会议指出，敦煌文博委会是全国唯一以“一带一路”文化交流为主题的综合性国际文化博览会，办好敦煌文博委会意义重大。要分级分

类细化方案，用情用心做好服务工作，同时坚持节俭办会，确保把文博委会办得既隆重又节俭，既热烈又简约。要把各项活动、各项任务落实到位，确保办会常办常新、办出特色、办出水平。要牢固树立底线思维、风险意识，以“时时放心不下”的责任感，抓安全、保安全，确保活动安全有序。要强化各部门间协作配合、压实各方责任，推进各项工作落地见效。

会上，省文旅厅汇报了敦煌文博委会整体筹备情况，组委会各专项工作组分别汇报了筹备工作情况，酒泉市、敦煌市以及各论坛会议组进行书面汇报。

省委巡视机构传达学习习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)省委巡视办9月14日下午组织召开全体党员干部会议，传达学习习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神，在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上重要讲话精神，安排部署全省巡视机构贯彻落实工作。

会议指出，在全面贯彻党的二十大精神的重要时刻，在喜迎新中国成立75周年前夕，习近平总书记亲临甘肃视察，充分体现了习近平总书记和党中央对甘肃人民的深切关怀。

会议要求，全省巡视巡察机构全体党员干部要坚决扛起重大政治

责任，持续深入学习习近平总书记重要讲话和指示精神，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。要把习近平总书记重要讲话和指示精神落实情况作为今后巡视监督的重中之重，结合开展十四届省委第五轮巡视监督，推动党中央关于黄河流域生态保护和高质量发展、加强生态保护修复、加快绿色转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等重大决策部署在甘肃落地见效，为加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章贡献巡视力量。

兰州铁路局保障中秋假期旅客出行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)9月14日，兰州铁路启动了为期5天的2024年中秋小长假铁路运输工作。据预测，中秋小长假期间，兰州铁路局将发送旅客130万人次，日均发送旅客26万人次，较2019年同期增长33.3%，客流高峰日预计在9月15日，发送旅客30万人次。

今年中秋小长假兰州铁路管内客流主要以西北部中短途和北上广等长途旅游、探亲为主，客流保持高位运行。

为满足旅客出行需求，兰州铁路采取了恢复开行列车、动车组重联、加挂车辆、增开临客和开行高峰线动车组等措施，加大运力投放。

省纪委监委通报四起违反中央八项规定精神典型问题

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)中秋、国庆节将至，省纪委监委9月14日公开通报4起违反中央八项规定精神典型问题。具体如下。

定西市住房和城乡建设局副局长杨树海违规收受礼品礼金、接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2012年至2023年，杨树海多次在节日期间收受多名下属礼品礼金；多次收受私营企业所送的礼品、礼金、消费卡；多次接受可能影响公正执行公务的宴请。杨树海还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

嘉峪关市公共交通建设运营(投资)集团有限责任公司原党委委员、副总经理宋峰违规收受礼品礼金、接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2017年至2024年，宋峰多次收受管理和对象的高档烟酒、礼金；多次接受私营企业可能影响公正执行公务的宴请；违规安排管理和对象支付应由个人支付的餐费、烟酒款等。宋峰还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

庆阳市生态环境局西峰分局党组书记、局长赵贵违规收受礼品、公车私用、违规接受影响公正执行公务的宴请等问题。2020年12月至2023年7月，赵贵在节假日期间收受私营企业所送高档烟酒、月饼等礼品；先后多次使用单位公务用车办理私事；接受管理和对象的宴请，费用均由管理和对象支付。赵贵还存在其他违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分，降为二级主任科员。

兰州粮油集团有限公司原副总经理、兰州花庄粮食储备库有限公司原党委书记、董事长康逢双违规吃喝、违规旅游等问题。2018年4月至2023年1月，康逢双等人违规吃喝，相关费用由兰州花庄粮食储备库有限公司公款报销；违规组织本单位有关人员多次赴云南丽江、西双版纳、大理等地旅游，用公款报销旅游费用。康逢双还存在其他违纪违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分(按照市属国企中层正职对待，降低薪酬待遇)。

省纪委监委指出，落实中央八项规定精神，必须始终坚持以严的基调、严的措施、严的氛围不动摇，紧盯突出问题，加大查处力度，以严查深治实际成效推动作风建设走深走实。通报的4起典型问题是“四风”顽疾，影响党群关系，损害党的形象，干部群众深恶痛绝。暴露出在从严整治“四风”的高压态势下，仍然有一些党员干部“吃心不改”“游心不收”，缺乏对纪律的敬畏之心，顶风违纪现象时有发生。必须保持高度警惕，不敢有丝毫松懈。全省各级党组织要牢牢扛起作风建设主体责任，紧紧抓住“关键少数”，紧盯“四风”问题易发多发重点领域和关键环节，锲而不舍纠“四风”、树新风，切实把中央八项规定精神作为铁规矩、硬杠杠一抓到底，坚决打好作风建设攻坚战持久战。全省各级纪检监察机关要以坚定的决心、有力的举措，纵深推进违规吃喝违规旅游专项整治，深入落实《党员和公职人员酒驾醉驾背后“四风”问题发现处置协作机制》《风腐同查同审同治工作机制》，狠刹享乐奢靡之风，重拳整治违规吃喝、违规旅游、违规收送礼品礼金等“四风”问题，推进不正之风和腐败问题一体发现、一体查处、一体治理，让违规违纪者受到严惩。

省纪委监委强调，中秋、国庆节将至，要把严的态度亮出来、把严的纪律执行起来，深化运用守正节点监督的有效做法，坚持教育提醒、监督检查、明察暗访、严查快处、通报曝光、整改整治等多措并举，切实打好“组合拳”，坚决遏制节日期间易发多发的“四风”问题，推动党风政风持续向好，持续释放越来越严的强烈信号，让中央八项规定“金色名片”越擦越亮。



兰州市城关区白银路街道徐家巷社区干部群众收看习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神。



民乐县团结社区居民收看习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神。



西北师范大学师生认真收看习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神。

省政协召开月协商座谈会聚焦“中药材种质资源普查、收集与保存”协商建言

(接1版)大力发展以“归参芪甘黄”为重点的特色化、绿色化“食药同源”中药材产业，推动中药材产业高质量发展；加强科技创新，强化部门协作配合，联合高校、企业和

科研院所，坚持分工不分家，产学研协同攻关，共同搭建濒危中药材人工繁育技术创新平台，努力培育优质中药新品种，加快开发应用濒危中药材的近缘替代品种，推进基础研

究和临床研究，减少对野生资源的消耗。

庄国泰表示，省政协将持续发挥职能优势，为中药材种质资源收集保护与开发利用贡献力量。积极呼吁支持，助推将中

药材收集保护与开发利用提升到国家层面；接续建言献策，邀请专家、企业家参与课题研究和中药材产业发展决策咨询；广泛凝聚共识，助力我省与兄弟省(区)形成深度合作机制，共同提升西北地区中药材种质资源保护开发和利用水平。

霍卫平主持，王建太出席。

(接1版)更加注重细节完善，加快补齐短板，让受灾群众住得舒适安心。要因地利制宜壮大特色产业，完善产业运营模式和利益联结机制，把养殖业作为产业发展的重中之重，确保养殖小区如期建成、发挥效益；结合周边旅游资源和民族

风情，发展特色民宿、保安腰刀等产业，让群众能够在家门口就业增收。要倾情倾力做好民生保障，尽力而为完善安置点配套设施，及时解决受灾群众现实困难，毫不松懈抓紧抓实防止返贫动态监测和精准帮扶，制定好受灾群众产业发

展计划，千方百计帮助群众稳定增收。要扎实做好铸牢中华民族共同体意识和民族团结进步工作，积极搭建促进各民族交往交流交融平台，推动民族工作与乡村服务管理有效衔接，创造各族群众共居共学共事共乐的社会环境。

调研期间，庄国泰还来到团结村老党员、重建户、宗教界代表人士家中，向他们送上慰问品并致以中秋节的祝福，勉励大家在党和政府的带领下，共同把家园建设得更加美好。

王建太参加。